

что въ самой первоначальной древности человѣческихъ обществъ, Богопознаніе было испинное и неразвращенное; чистота же онаго пошлику помрачашася уже начиная, поколику удалялось оно по временамъ и народамъ отъ первоначального и чистаго своего изпочника. Но поелику ни одинъ народъ во всей вселенной, кромѣ Иудейскаго въ послѣдовавшія послѣ Авраама лѣта, и ниедина Секта изъ всѣхъ бывшихъ въ свѣтѣ философовъ, испиннаго Богопознанія неимѣли, и погружены были всѣ безъ изящія въ ужасныя богословскія, хотя и не одного рода и степени, злужденія, даже до тѣхъ благополучныхъ временъ, въ которыхъ распроспрашивалось въ свѣтѣ Христіянское ученіе; то явствуетъ ощущишельно, что всѣ мы испиннымъ Богопознаніемъ единому только Христіянскому одолжены ошкровенію.

Междудѣмъ, при распространеніи подъ покровительствомъ христіянского ученія и прочихъ полезныхъ, а особливо физическихъ знаній, великие трудолюбивые мужи, получивши во первыхъ сами справедливое изъ ученія христіянского Богопознаніе, пошилися вникая въ премудрорасположенный союзъ естества вещей, произвести и изъ самаго естества неопровергаемыя доказательства бытія и свойствъ Божіихъ, и таковое собраніе доказательствъ назвали естественною Богословію.

Такимъ образомъ, единственно помощію божественнаго христіянского откровенія,